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(Hely)
, A legtöbb könyvtáros gyakorlati terű-. 
 ̂ lete a szépirodalmi, ismeretterjesztő és 
ideológiai könyvek terjesztése. A mű­
szaki ‘könyvek népszerűsítését azonban 
sokam elhanyagolják. Könyvtárosainknak 
be kell hatóimnak a gépeket kezelő ipari 
és mezőgazdasági dolgozók százezrei 
közé s lelkes, nehéz, népnevelő munká­
val közvetíteniük kell a műszaki köny­
veket. A könyvtáros nehéz, de szép fel­
adata ott kezdődik, hogy maga is meg­
szereti a műszaki könyveket, s meg­
szeretteti a dolgozókkal is.

Még nincs kialakult gyakorlatunk, mi 
a leghathatősabb propaganda a műszaki 
könyvek tömeges terjesztésére, bár a 
szovjet könyvtárak tapasztalatai eddig 
is sók értékes tanácsot adtak. Mi a ma­
gunk részéről olyan műszaki kiállítás 
megrendezésével kísérleteztünk a IV. ke­
rületi (újpesti) tanács Szabó Ervin 
Könyvtárában, amely igyekezett eg y  
üzemen belül kimutatni a műszaki köny­
vek olvasottságának hatását az üzem 
termelésére.

Áttanulmányoztuk a IV. kerületben 
levő üzemek könyvtári forgalmát. Leg­
kiemelkedőbb a Hazai Pam utszövőgyár  
forgalma, ahol a dolgozóknak csaknem 
fele olvas. Átnéztük a könyvtári személyi 
lapokat, kijegyeztük a_ legszorgalmasabb 
olvasók olvasmányait, megkérdeztünk 
sztahanovistákat, üzemvezetőket, brigád­
vezetőket, technikusokat, munkamódszer­
ét adókat, újítókat, 'főiskolásokat, szak­
oktatókat. Megnéztük hogy az üzem mj
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ként teljesíti tervét, miként küzd újítá­
saival a selejt ellen, s miként hajtja 
végre az önköltség csökkentését.

Az üzem jó olvasási eredményének 
titka a könyvtáros lelkes munkája; 
Könyvtáruk külön kis házban van, ké­
nyelmes berendezéssel. A könyvtáros a 
műszaki könyvek olvastatására is időt 
szentel. A dolgozók széles tömege vette 
igénybe a műszaki könyveket s ez mun­
kájukon is kimutatható. Az üzem több­
ször volt éliüzem, most minőségi üzem. 
Dolgozói közül munkaérdemrendes, 
Kossuth-díjas dolgozó is kikerült.

Fontos volt. hogy a kiállítást ne az 
üzem falain belül szervezzük meg, ha­
nem a tanács könyvtárában, ahol na­
ponta 200—300 dolgozó fordul meg. A 
kiállítás megrendezésében részt vett az 
egész üzem. Előljárt az üzem grafikus 
brigádja, teljes erővel részt vett benne 
a párt propagandistája, az újítófelelős 
s lassanként bekapcsolódott a dolgozók 
széles rétege, akiknek szívügyévé vált, 
hogy az üzem jó olvasottsága példa­
mutató legyen más üzemek dolgozói 
előtt is. Egy hónapi lelkes munka ered­
ményeként így nyílt meg a Béketalál­
kozó tiszteletére a kiállítás.

A IV. kerület dolgozói sűrűn látogat­
ják a kiállítást. Felolvassák a Hazai 
Pamutszövő élenjáró dolgozóinak a 
nyilatkozatait, nézege.ik a (fényképeiket. 
A kiállítás feltünteti, hogy 1951-ben az 
üzem dolgozói 383 újítást nyújtottak be. 
Bemutatja a Nazarova-mozgalmat, a

helyes karbantartást és megelőzést, a 
munkamódszerátadást, az új beruházá­
sokat, a helyes csévehasználatot stb. 
Fényképek, szakkönyvek sorakoznak egŷ  
más mellé, jelzik a jó minőségi terme­
lés útját. Hatásosan egészíti 'ki a kiál­
lítást a gyártási folyamat bemutatása a 
gyapottól a félgyártmányokon keresztül 
a ragyogó színekben pompázó damasz- 
tok sorozatáig.-

Szeretnénk, ha a kiállítás anyagát a 
műszaki könyvek nagyobb olvasottságá­
nak érdekében minél szélesebb rétegek 
megismernék. Ezért a Hazai Pamut­
szövő vezetőségének beleegyezésével! fel­
ajánljuk, hogy szerény kezdeményezé­
sünk alakuljon át vándorkiállítássá és 
menjen azokba áz ipari kerületekbe, ahol 
a tanács könyvtára megfelel a kiállítás 
megrendezésének céljaira.

Becski Andor 
műszaki könyvtáros


